

Příloha k protokolu o SZZk č.:

Bakalářka: Andrea Chmelíková

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 4. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název:

Zkušenosti žáků 2. Stupně ZŠ s konzumací marihuany

Autorka předkládá k posouzení práci, která reaguje na nelichotivá zjištění ohledně vysoké míry osobních zkušeností nebo tolerance dětí a mládeže k užívání konopných drog. Práce sleduje tuto otázku v teoretické i praktické rovině a přináší náhled na konkrétní situaci u vybraného vzorku žáků základních škol.

Teoretické kapitoly bakalářské práce jsou logicky uspořádány, směřují od obecnější charakteristiky návykových látek a závislosti k rozboru specifických problémů ve vazbě na užívání konopí. Autorka si přitom všímá celé řady aktuálních momentů, sleduje např. legislativní otázky pěstování kanabis a diskuse o využívání konopí k léčebným účelům, velmi vhodné je také zařazení kapitoly o prevenci zneužívání konopí.

Celkově jsou kapitoly teoretické části koncipovány na základě studia dostatečně obsáhlé odborné literatury, vhodné je též zařazení aktuální informací z kvalitních a věrohodných internetových zdrojů. Z formálního hlediska pak autorka práci s literaturou výborně zvládá a na zdroje svých poznatků v textu vždy důsledně odkazuje.

Praktická část práce obsahuje dobře provedené dotazníkové šetření, autorka zde získala přes 200 odpovědí a podařilo se jí tak vytvořit základní potenciál pro dosažení jisté míry zobecnění výsledků. Autorka distribuuje anketu ve spolupráci s učiteli občanské nauky, jen nespécifikuje, kolik škol se do výzkumu zapojilo a v jakém lokálním prostředí se školy nacházely. Prezentace jednotlivých výsledků je ale zpracována velmi kvalitně a přehledně, rozprava k předpokladům je velmi stručná, ale dostačující.

Po formální stránce je práce zpracována velmi dobře, stylisticky se objevují drobné nepřesnosti, grafická úprava je výborná, u některých grafů nechybí přesné popisky a velikost

jednotlivých veličin je dostatečně přehledně vyjádřena. Přes drobná formální nedopatření práce splňuje vytýčené cíle, odpovídá formálním požadavkům a doporučuji ji k obhajobě.

V rozpravě prosím o zodpovězení následujících otázek:

- Autorka volí dotazníkovou metodu – do jaké míry považuje získané odpovědi za věrohodné a jak mohl ovlivnit odpovědi též fakt, že na výzkumu participovali učitelé?
- Prosím též o porovnání zjištěné frekvence zkušeností s konopím u žáků ZŠ s jinými výzkumy (např. Zpráva o stavu ve věci drog aj.).

Předloženou bakalářskou práci považuji za zdařilou a hodnotím ji **výborně**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 17. 4. 2012

